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Az adóreform.
Budapest, januárius 22.

• Tudunk mi kellemesebb dolgot is az adó
fizetésnél. És nem csupán mi gondolkozunk 
igy, hanem nagyon sokan. És ez még magá
ban véve nem volna baj. A baj ott kezdődik, 
hogy nagyon sokan e gondolatot praktikus 
módon érvényesítik. Hamisan vallják be jö
vedelmüket. Vagy teljesen, vagy jelentékeny 
részben kivonják magukat a megadóztatás 
alól.

És ezt teszik a legkisebb lelkiismeretfur- 
dalás nélkül. Rendénvalónak, egészen termé
szetes dolognak tartják, hogy az államot meg
csalják. Vannak ügyvédek, orvosok, bankárok, 
kereskedők, kik 30— 40 ezer forint jövedelem 
mellett kevesebb adót fizetnek, mint azok, kik 
egy-két ezer forintnyi jövedelmüket becsülete
sen bevallják.

Polónyi Géza ezelőtt néhány esztendővel 
a képviselőházban egy egész lisztát mutatott 
be azokról, kik köztudomás szerint óriási jö
vedelemmel bírnak, de hamis bevallásuk alap
ján nevetségesen kevés adót fizetnek. Akkor 
tele szájjal sürgette, hogy ez igazságtalanságon 
az adó reformálása által változtatni kell. 
És most, midőn a Wekerle-kormány ezen tény
leg változtatni akar: ismét Polónyi Géza az, 
ki még telibb szájjal ront a javaslatnak.

Hetek óta hirdette, hogy az adóreform 
ellen összehilt nagygyűlésen pozdorjává töri 
Wekerlét adóreformjával együtt. Sokan érdek
lődéssel várták e megígért beszédet. Remélték, 
hogy világos képét kapják annak, hogy vol
taképpen melyek a hibái az oly nagyon szi
dott adóreformnak. Mert eddigelé csak szidni 
hallottuk e reformot, de szakszerű, tárgyila
gos, őszinte kritikát nem. Sőt Polónyi se 
mondta el az oly nagy hűhóval rendezett bu
dapesti nagygyűlésen, hogy miért tartja e ja
vaslatot rossznak, hanem mélységesen hallga
tott, mint dinnye a fűben.

Mi megengedjük, hogy e javaslatnak van
nak hibái. Hiszen emberi alkotás nem lehet 
ment a hibáktól. Nagyon szívesen vennők, ha 
valaki e hibákat felfedi és azok javítására irányt 
mutat. De azt nem tűrjük, hogy e javaslatot 
arra használják fel, hogy a régi rendszernek a 
politikai szintérről leszorított — és lekerge
tett alakjai ismét előkerüljenek és politikailag 
ismét szerephez jussanak.

Azoknak, kik ismerik politikai életünk 
múltját és jelenét és e múlt és jelen szerep
lőit: elég annyit mondanunk, hogy annak a 
hires adóreform elleni nagygyűlésnek az el
nöke Hieronymi Károly volt.

Ez a tisztelt ur minisztersége alatt bizto
sította magának az Agrarbank negyvenezer 
forint évi fizetéssel dotált elnöki állását és 
most egy olyan gyűlésen elnököl, mely a 
kormány-szidás mellett mellékfoglalkozásként 
az agráriusok ellen hirdeti az osztályharcot és 
hullatja a könnyeit, amiért a magyar föld 
adóját néhány százalékkal leszállították. Kü
lönben az egész nagygyűlésből túlságos mez
telenséggel lógott ki a lóláb: hogy nem az 
adóreform fáj nekik, hanem azt politikailag 
akarják felhasználni a jelenlegi kormány ellen.

Kik eddig hamisan vallották be jövedel
meiket és igy megcsalták az államot, hogy 
ezek számára ez adóreform nem jó, ez bizo
nyos. De az még bizonyosabb, hogy ezeket 
végre is meg kell rendszabályozni és nem 
szabad tovább tűrni azt az igazságtalanságot,

mely a hamis bevallások folytán eddig az adó
zás körül folyt.

Ismételjük, meglehet, hogy e reformnak 
vannak hibái, de e hibák kiköszörülése nem 
a káromkodó nagy gyűlések, hanem a reform 
képviselői tárgyalásának feladata lesz.
__  _ _  —y-

A helyzet.
Kihallgatások a királynál.

Budapest, jan. 22.
A nagy politikában egyik érdeklődés a mási

kat éri. Alig érdeklődik ki magukat a politikai kö
rök az Apponyi bécsi útja felől, illetve annak kom- 
binativ eredménye felől, máris közbe jön talán egy 
más, érdekesebb momentum: a Justh Gyula kihall
gatása. Miniszterektől megszokta, sőt elvárja az 
ember, hogy mentül többet menjenek kihallgatásra, 
de egy házelnök audienciája mégis csak érdekes, 
mert nagyon sok kommentárral lehet kisérni.

Apponyit egyébként mi délelőtt fogadja a ki
rály. Apponyinak a király elé való menetelét termé
szetesen a válsággal hozták kapcsolatba, melylyel 
szemben a kormány félhivatalosa határozottan arra 
tendál, hogy válságról egyáltalában nincsen szó a 
kabinet keretében; itt teljes egyértelműség áll fönn, 
s azok a kihallgatások, amelyek eddig is történtek, 
s ezután történni fognak, mind a kormány egy
hangú megállapodásának folyományai.

A N. Fr. Pr. vezető cikkben foglalkozik a 
Justh kihallgatásával, s olyannak mondja a helyze
tet, mely nemcsak a magyar' politika, hanem az 
egész monarchiára kihatással bir bekövetkezhető 
válság esetén. Azonban épen e kihallgatások, ame
lyeknek célja az uralkodó beható informálása, bizo
nyítják legjobban, hogy az udvar legkevésbé akarja 
a válságot, sőt ellenkezőleg, módját igyekszik ej
teni azon nehézségek áthidalásának, amelyek az ed
digi válságot is előidézték.

A  B a l k á n r ó l
Igazítás a jegyzőkönyvben.

Becs, jan. 22.
A legutóbbi török parlamenti ülésen két kép

viselő: Vasfy és Nedsib a novibazári szandzsáknak 
a berlini szerződés előtt való kiterjedését és jelen
legi adminisztratív feloszlatását tették szóvá és 
hozzáfűzték, hogy a kiürítés csak Taslidzsára és 
Priepoljéra vonatkozik. Csodálkozásukat fejezték 
ki, hogy olyan régi államférfi, mint a nagyvezér, 
elkövethette azt a nagy hibát, hogv az egész szand
zsákról beszéljen. Elhatározta tehát a kamara, hogy 
felszólítja a nagyvezért, hogy vegye be a helyre
igazítást a monarchiával való megegyezés jegyző
könyvébe.

Volt még egy érdekes pontja az ülésnek. 
Achmed Riza azon indítványa, hogy mivel hir sze
rint a szultán pénzét külföldi bankokban akarja el
helyezni, ajándákozza vagyonát a nemzetnek. Az 
indítványt azonban, mely nagy vitát okozott, egy
hangúlag elvetették.

A t. Házból. A tegnapi ülésen jó napja volt 
Nagy Sándornak, a ki nagyon ügyesen beszélt és 
Vázsonyival szemben kimutatta, hogy Magyarorszá
got el sem lehet képzelni fejlett mezőgazdaság nél
kül. Örömmel üdvözli a javaslatot. Ugyanilyen te
norban beszélt Buzáth Ferenc is. Az ülés végén 
Sándor Pál igyekezett bebizonyítani, hogy a javas
lat nem jó, és beszéde végén határozati javaslatot 
nyújtott be, hogy a Ház ne tárgyalja a javaslatot, 
hanem újabb átdolgozás végett vesse vissza az adó
reform javaslatot. Beszédét, mely a kormány ellen 
irányult, sűrűn tarkították közbenszólások.

Az utolsó Obrenovics.
Kolozsvár, jan. 22.

Nagyon szomorú, amikor a királyi vérből szü
letettekről lefoszlik a nimbusz, s a közönséges, az 
élet apró-cseprő komédiáival küzdő — emberek
hez — kezdenek hasonlítani, a kiknek létkérdés 
nehány korona kölcsön, s ha azt nem kapják meg, 
akkor egyszerűen punpolnak és megugranak. El sem 
hiszi az ember egyszerre, hogy Milán volt szerb 
király fiáról, természetes fiáról, az utolsó Obreno- 
vicsról, Györgyről van szó.

A fiatalembert, aki most 24 éves, az a remény 
táplálta, hogy egykor Szerbia trónjára léphet, de ke
servesen csalódott, mert udvartartása egy sereg 
uzsorásból, fenyegető hitelezőből és könnyüvérü 
leányból áll. A mig Milán élt, katonai nevelésben 
részesült György.

A mikor Milán meghalt, anyja magához vette 
s Konstantinápolyban élt. Egészen elárulva, Milán 
király legjobb barátja, Zichy Jenő gróf vette párt
fogásába a fiút, akit egy kolozsvári internátusbán 
helyzett el. Később Párisban neveltette. Az ifjúvá 
serdült Obrenovics György belemerült a mulató vi
lágba. Pénze mindig volt, mert meczenása bősége
sen gondoskodott róla.

Akkor érte az első nagy csalódás, amikor 
Zichy Jenő gróf meghalt. Remélte, hogy nagy va
gyont örököl tőle, pedig csak negyvenezer korona 
jutott neki a milliókból. Ez a kis örökség hamar 
elolvadt a kezén. Szorongatott helyzetében az uzso
rásoknak egy konzorciuma támogatta, amely remélte 
hogy párfogolja valamikor elfoglalhatja atyja tró
nusát. Ez az ábránd azonban lassan-lassan szétosz
lott s az uzsorások is elhagyták az utolsó Obreno- 
vicsot. A konzorcium végső kísérlete, hogy az ifjút 
gazdag házassággal állítsa lábra, szintén kudarcot 
vallott, Obrenovics keresztül kasul utazta Európát 
s kisebb kölcsönökből élt amelyeket azzal a mesével 
szerzett, hogy óriási örökség vár reá.

A múlt év nyarán több magyar fürdőben tűnt 
föl, de szállóbeli kontóját sehol sem fizette meg. 
Buziás-fürdő igazgatósága ügyvéd utján feljelentés
sel fenyegette meg, amire Milán fia Párisból néhány 
száz koronát küldött. Ezelőtt tizenegy nappal Bu
dapestre érkezett és a Royal szállóban bérelt lakást. 
Ott azzal a mesével, hogy most veszi föl azt az 
örökséget, amelyet Zichy Jenő gróf hagyott rá, hi
telt kapott. A főpincér száz korona készpénzt is 
adott neki. Éjszakánként a mulatóban szórakozott. 
Néhány nuppal ezelőtt eltűnt a fővárosböl. A szálló 
igazgatósága megtudta, hogy négy napig egy szerb 
családnál vendég volt a Zsigmond-utca 68. számú 
házában. Niután házigazdájától kétszáz korona köl
csönt kapott, bucsuzás nélkül elutazott. Azt hiszik, 
hogy Bécsen keresztül Párisba ment.

MINDENFÉLE.
Kolozsvár, jan. 22.

Repülő ezresek.
Bankrabló szél.

Debrecenből Írják: A rablók sorába tegnap egy 
oly tényező lépett, melynek a rendőrség valóban bot
tal ütheti a nyomát. Ez pedig a dermesztő, hideg 
téli szél, mely tegnap bankókat, ropogós, friss papír
pénzeket röpített tova az utcákon. Mindenesetre külö
nös kedvtelés ez, de hát ismeretes, hogy szél-urfi 
rakoncátlan, sőt még talán a szeb György urfinál is 
rakoncátlanabb.

Ez a körülmény pedig Hersch Landau nevű 
borkereskedőnek súlyos és nehéz pénzeibe került. 
A borkereskedő a bornak az erejét ismerte ugyan, 
de a különböző természeti elemek erejét és hatását 
nem. Ez nem is róható fel bünéül, mert ő nem tér-
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mészettudós, hanem szegény borkereskedő; de hát ez 
mit sem változtat a tényeken, melyek a következőkép 
illeszkedtek bele az alábbi érdekes esetbe.

Hersch Landau potgoráci lakos, borkereske
dő. Az itteni nagyvásárra lejött Debrecenbe, hogy 
adásvételi üzleteket lebonyolítson. Jó üzletet csinált. 
Vígan dörzsölgette össze kezeit, mialatt a Piac-utcán 
a Deák Ferenc-utca 22. szám alatti szállóhelye felé 
haladt.

Hersch Landau mindenekelőtt jó kereskedő, 
pontos üzletember, nem alterálta az utca abban, hogy 
mérleget ne csináljon a lebonyolított üzletről. Elő
vette kövér, duzzadt pénztárcáját s a járókelkök- 
nem csekély irigységére számolgatni kezdte a száza
sokat és az ezreseket.

A nyilvános pénztárrevidiálásban ezután követ
kezett az incidens. Dél felől erős porkavaró szélro
ham száguldott keresztül az utcán és Hersch Landau 
kezéből egy köteg papírpénzt, mely vagy 3000 ko
ronát képviselt, kiragadott és szétszórt az utca hóval 
kevert porában.

Hersch Landau megrémülve kapkodott a repülő 
bankók után, de nem sok eredménnyel, mert a 
pajkos szél megtette azt a viccet, hogy ahány bankó, 
annyi ielé szórta. A járókelőkből pedig többen segít
ségére siettek Landaunak a pénz összekeresésében. 
De ebben nem volt köszönet. Addig kereték, mig a 
3000 koronából csak 1600 koronát találtag meg. A 
többi pénz vagy a szelek szárnyain, vagy némely 
jöszivü segitőkéz ujjain eltűnt. A szegény Hersch 
Landau mit tehetett egyebet, feljelentést tett a ren
dőrségen, mely kéri a becsületes megtalálókat, hogy 
illő jutalom ellenében szolgáltassák be az esetleg 
talált pénzeket.

Izrael és Bokányi.

Egymást vádolják.
Mikor a kutyák koncon rágódnak, akkor leg

többször összemarakodnak. Ez a természetbeni kép 
Így ügyesen rá illenthető arra a viszonyra, mely 
legújabban fenn áll Bokányi Dezső és Izrael Jakab 
között. Hogy kik ők, nem kell bővebben magya
rázni. Izrael a szociáldemokrata párt vezetőségéből 
történt kiválása után gyilkos hadjáratot indított a 
vezetőség ellen. Egyik estilapban naponkint közölt 
leleplezéseket, amelyek a munkásság körében óriási 
feltűnést kelteitek, Izrael Jakab azzal vádolta Bokányi 
Dezsőt, hogy „az építőmesterek betegsegélyzö pénz
tárából sikkasztott, az ott megüresedett állásokat 
pénzért adta el, továbbá az építő munkások szövet
ségénél egy háromezer koronás könyvtár megvásár
lásánál kétszáz korona jutalékot kötött ki, végül 
egy hamburgi társaság által megvesztegettette 
magát."

Bokányi a súlyos vádak miatt sajtópört indított 
Izrael ellen.

Roosvelt a szenátus ellen.
Az amerikai szabadság c. magyar lap a követ

kező érdekes dolgot közli: Az Egyesült Államok elnöke 
kormányzásának alkonyán állandóan hadilábán áll 
a törvényhozás két házával: a képviselőházzal és a 
szenátusai a mint azt a szenátushoz küldött tegnapi 
üzenete bizonyítja. A szenátus ugyanis egy határo
zatot hozott, a melyben arra szólítja fel Bonaparte 
igazságügyiminisztert, hogy miért nem indított vizs
gálatot az acéltröszt ellen, a mikor ez legutóbb a 
Tennesse Coal & Iron Co.-t magába olvasztotta.

A megkérdezett igazságügyiminiszter helyett az 
elnök adta meg a feleletet. Erélyes válaszában töb
bek között a következőket mondja: „Utasítottam az 
igazságügyminisztert, hogy a szenátusi határozat 
részére, a mely az eljárás elmulasztásáról kér felvi
lágosítást, ne reflektáljon. Azért tettem így, mert a 
szenátusnak nem áll jogában a minisztériumok ve
zetőinek működését irányítani. A miniszterek az al
kotmány és a kongresszus által hozott törvényeknek 
tartoznak felelősséggel és őket az Egyesült Államok 
elnöke irányítja, senki más.“

A szenátorok, bár sértette önérzetüket az el
nök válasza, azt közönyösen hallgatták végig, éppen 
csak Cluberton szenátor, a szóban forgó határozat 
benyújtója jelentette ki, hogy a legközelebbi ülé
sen meg fogja támadni az elnököt, mert nincs jogá
ban utasítani egy ministert, hogy ne vegye figye
lembe a szenátus határozatát.

Ezen esetben Roosveltet csakugyan nem ér
heti szemrehányás, mert ha az acéltröszt nem veszi 
át a Tennessee Coal & Iron Co.“-t, ez a vállalat 
megbukik és a gazdasági válságot még súlyosabbá 
tette volna.

— A balpárt értekezlete. A balpárt tegnap este 
értekezletet tartott a bizottsági tagság ügyében A párt 
határozatilag kimondotta, hogy ragaszkodik a tag
ságokról való lemondáshoz, s nem éri be azzal, hogy 
nehány jelentéktelen bizottságban helyet kapnak.

— Az egyetemi énekkar a sub ausspiciis 
avatáson. Az e hó 27-én tartandó hármas sub aus- 
picüs avatáson szerepelni fog az egyetemi énekkar 
is. Valószínűleg az ünnepély elején és végén fog 
egy-egy dalt előadni. Az ünnepséget ez is nagyban 
fogja emelni.

—  N é p g y ü l é s  a z  a d ó j a v a s l a t  e l l e n .  Tamási 
István kamarai alelnök és Vargha László titkár 
összehívására e hó 24-én délután 3 órakor a város
ház közgyűlési termében az adótörvény javaslat el
len tiltakozó népgyülés lesz. A népgyülés az orszá
gos Magyar Kereskedelmi Egyesület Kolozsvári 
Kerülete nevében történik.

— Ismeretterjesztő hasznos előadás. Az 
iparos segédmunkások képzésére szervezett kolozs
vári helyi bizottság 1909. évi január hó 24-én 
(vasárnap) délután 3 órakor a Központi Egyetem Böl- 
csészetkarán 2. sz. tanteremben. Bejárat a Farkas
utcai főbejárat) ismeretterjesztő előadást rendez. 
Előadást tart dr. Csengery János: „A színpad egy
kor és ma.“

— Perselyes gyűjtések a templomokban.
Ferencz József un. püspök elrendelte, hogy a jövő va
sárnap, f. hó. 24-én minden unitárius templomban 
a délolaszországi földrengés által sújtottak ré
szére gyűjtést eszközöljenek. A kolozsvári unitárius 
templomban nemesszivü hölgyek közreműködésével 
fogják a gyűjtést rendezni a délelőtt 10 órakor tartan
dó istentisztelet alkalmával. Az istentiszteletet Csifó 
Salamon lelkész végezi. — Kossuth Ferencz keres
kedelmi minister felkérésére Kenessey Béla erdélyi 
ref. püspök elrendelte, hogy e hó 24-én minden refor
mátus templomban a délolaszországi szerencsétlenek 
számára perselyes gyűjtést rendezenek. A kolozsvári 
református templomokban a perselyes adakozásra 
erre főként úri nők fogják a hívőket kapacitálni. A 
Belfarkas-utcai templomban vasárnap (24-én) Kenes
sey Béla püspök fog prédikálni, a magyar-utcaiban 
Barabás Samu, a Ferenc József-útiban Benedek Ár
pád, és a Monostoriban Székely János lelkészek,

— Kik az esküdtek. A kolozsvári esküdszéknek 
az 1909. év 1. rendes ülésszakra rendes esküdtei a 
következők: Yperjesy Dénes, Dr. Farkas Gyula, Br. 
Mansberg Sándor, Wachsmann Péter, Vas Domo
kos, Szigethy Miklós, Hangay Oktáv, Ifj. Betegh 
László, Izay Árpád, Ifj. Dr. Bocskor Mihály, Dr. 
Biró Balázs, Csernyászky Lajos, Dániel Antal, Feszi 
József, Dr. Ignác István, Dr. Klumák János, Böhm 
Mihály, Beregszászi László, Fekete János, Kerner 
Miklós, Bucska Lajos, Palágyi Menyhárt, Jelen Gyula, 
Gajzágó Ferenc, Pápay Sándor, Verzár Kálmán, Dr. 
Jeszenszky Gyula, Szele Márton és Tompos Ignác.

— Kegyelem egy nő-rabnak. Még 1894-ben 
életfogytig tartó fegyházra ítélte a temesvári tör
vényszék Posza Péternét gyilkosság büntette miatt. 
Az ítéletet a Curia megerősítette s Poszánét a Mária 
nosztra fegyházba szállították. Tizenöt évet töltött itt 
az asszony, mig végreta király, tekintve jó maga
viseletét, kegyelmet adott neki, elengedvén hátra
lévő büntetését. A bűnös asszony már vissza is tért 
falujába, Baracházára.

— A Kolozsvári Építőiparosok Szövetségé
nek nagygyűlése. A Kolozsvári Építőiparosok Szö
vetsége, a helyi munkaadó szövetségekkel karöltve, 
Tutsek Sándor, országgyűlési képviselő és Farkas 
Elek a Magyar Építőiparosok Országos Szövetségé
nek főtitkára közreműködésével, más társadalmi 
körökhöz tartozó meghívottak jelenlétében ma dél
után 4 órakor tartja meg nagygyűlését a városháza 
közgyűlési termében. A nagygyűlésen a harcot fog
ják kihirdetni a „szakszervezetek“ ellen, melyeknek 
szétrombolására az iparosoknak össze kell fogniok.

— Véres tagválasztás. A szatmármegyei Batiz 
községben véres megyebizottsági tagválasztás volt 
tegnap. Két jelölt állott egymással szemben Jákó 
Endre és Sándor György földbirtokosok. A két párt 
összeverekedett, s a verekedés hevében többen 
súlyosan megsebesültek. A verekedéssel díszített 
bizottsági tagválasztás a Jákó Endre győzelmével 
végződött.

— Egy lelkész tragédiája. Szatmárnémetiből 
jelentik, hogy Gozsa László szamosszegi görög 
kath. lelkész a befagyott Szamoson; akart átkelni, 
azonban a jég beszakadt és a partonállók szemelát- 
tára, mintán mentésről szó sem lehetett, a vízbe fűlt.

— Drágább lesz a citrom. A világ citrom 
piaca a szerencsétlenül járt Messina volt. A világot 
megrendítő katasztrófa idejében, éppen szedésre ké
szen állott a zamatos citrom és ma nincs munkás
kar, a mely leszedné gyümölcsöt a fáról. Nincsen, 
aki folytatná a kereskedést, nincsen, aki ezt elcso
magolná és nincs helyiség, ahol ezt elraktározni 
lehetne. Angolországból, Franciaországból és Svájc
ból már oda érkeztek a rendes vásárlók, de senki 
sem fogadja azokat, mert nem állanak rendelkezé
sére a munkáskezek. Se narancsot, se citromot, se 
olajbogyót és a rokon, ott termő gyümölcsfajokat 
nem szedi senki hisz Messinában a legnagyobb cit
rom csomagoló helyiség is beszakadt, maga alá te
metve 60 munkást, akik a legnagyobb kiviteli válla
lat szolgálatában állottak. A földrengés a gyümöl
csökben is rengeteg kárt okozott, és Messinában 
mintegy 2 milliárd leszedett citromot és narancsot 
pusztított el a katasztrófa. A mostani helyzetben, 
pedig megfelelő munkaerő hiányában a fákon pusz
tul el a le nem szedett citrom, melynek ára min
denütt felszökött és megeshetik, hogy Californiából 
kell majd födöznünk déligyümölcs szükségletünket 
és a földrengés sújtotta vidék elesik ezen évről-évre 
visszatért rengeteg jövedelmétől is. Ezen pedig most 
már semmisem segíthet.

— Rejtélyes gyilkosság. Pozsonyból írják: 
Rejtélyes gyilkosság törtéut a szomszédos Förév 
mellet. Az u. n. Brenner-ági révész fiát, Németh 
Istvánt, ismeretlen tette'sek meggyilkolták. Az isme
retlen tettesek kicsalták a komp melletti lakásából 
s azután megölték. Hogy legalább is ketteu követ
ték el a bűntényt, bizonyítja, hogy először két lö
vést intéztek ellene, majd nyomban kést döftek a 
torkába. Németh István azonnal meghalt. Az esetről 
természetesen azonnal jelentést tettek a hatóságok
nak. Bolla Árpád dr. törv., vizsgálóbiró, Zsigárdi és 
Christián törvényszéki orvosokkal kiszállt a hely
színére s elrendelte a holttest felboncolását. A bor- 
a azalmas ügyben a csendőrség erélyesen nyomozza 
tetteseket. A városi rendőrségtől kiadott kommüniké 
szerint Sibó Szilveszter szunyogdi lakos szemta
núja volt a gyilkosságnak, természetes tehát, hogy 
a vizsgálatot folytató Bolla Árpád törvényszéki biró 
és Ernyey Gyula somorjai főszolgabíró Sibó val
latására fektették a fősulyt. Pozitív eredményre a 
vizsgálat még nem vezetett. Nem lehetetlen, hogy 
Sibót ma le fogják tartóztatni, mert az ö szerepét 
gyanússá teszi áz a körülmény, hogy a gyilkosság 
idején eltűnt Némethéktől, akiknél az estét töl
tötte. Egy verzió szerint Sibó szerelmes volt a 
meggyilkolt feleségébe. Más feltevés arra enged 
következtetni, hogy Németh István két haragosa 
követte volna el a tettet, akik a napokban börtön
ből szabadultak ki. A boncolás, melyet tegnap 
délután Vereknyén végezték az orvosok, értesülé
sünk szerint azt eredményezte, hogy szúrás nem 
történt, hanem közelről lőttek rá a szerencsétlen 
emberre.J

Ezerszáz házassági ajánlat Amerikában.
New-Yorkban ennyi házassági ajánlatot kapott Frey 
kisasszony, ki egy szakértő zsűri szerint Amerika 
legszebb nője. Kapta pedig egy nagy szépségverse
nyen, melyet több amerikai előkelő klub rendezett 
közösen. Á zsűritagok nem egyéni ízlésük szerint 
döntöttek, hanem hosszas tanulmány után megálla
pították a szépség típusát, méreteit s ennek a típus
nak Miss Frey felelt meg legjobban. Különben a 
derekának kerülete 53 centiméter, súlya 73 kiló, 
nagysága 175 méter, haja szőke, fogai gyönyörűek 
s arcéle klasszikusan szép. Az Ítélet alapján Miss 
Frey ezernél több házasággi ajánlatot kapott, mert 
minden pályázó föltette, hogy ha a zsűrinek tetszik, 
akkor neki is tetszik. Ügyes amerikai riporterek 
kiszimatolták a pályázók vagyoni viszonyait is; a 
legtöbb New York felső tízezréhez tartozik, holott 
a Missnek csak 50 dollár havi fizetése van.

— Fiatal rablóbanda egy amerikai magyar 
ellen. Amerika nem hiába a rabló kalandok és vak
merő rablótámadások hazája: már akadnak egész 
fiatal rablóbandák is, melyeknek tagjai 12— 15 év 
közötti fiatal suhancok. A napokban egy ilyen fiatal 
rablóbanda egy Bankó János nevű magyar bányászt 
támadott meg, a kit félholtra vertek és 110 dollár
ját elrabolták. Bankó János, aki a coleraini bányában 
dolgozik, gyanútlanul ballagott Hazelton felé, ami
kor négy 12—15 év körüli gyerekkel találkozott. A 
gyerekek egyike elébe állt és szemtelen követelő 
hangon rákiáltott:

— Hej Csali, ide egy quodert!
A magyar bányás boszusan dörmögte vissza, 

hogy „menjetek a pokolba“, de alig tett előre ne
hány lépést, hátulról hurkot dobtak a nyakára és 
annál fogva a földre rántották. Ugyanabban a pil
lanatban a másik három gyermek rárohant és vas- 
bokszolókkal agyba-főbe verték a magyar bányászt. 
Ezalatt a negyedik gyerek folyton rángatta a Bankó 
nyakán lévő kötelet, úgy hogy a szerencsétlen ember 
csaknem megfulladt és még csak ideje sem volt a 
védekezésre. Mikor aztán már teljesen elvesztette 
eszméletét, a fiatal rablók kikutatták zsebeit és 110 
dollárját elrabolva, nyomtalanul eltűntek az éjszaka 
sötétjében. A magyar bányászt reggel felé találták 
meg félholt állapotban.

— Joánovics testvérek fényképészek Mátyás-
kir.-tér 32. Ajánlják műtermüket művészies kivitelű 
fényképekre. Specialitás: gyermek képek. 65.

— Szép bolthelyiség kerestetik Wesselényi-
utca páratlan oldalán vagy a főtéren. Cim a ki
adóban. 29

* Képkeretek a legszebb kivitelben Somlyai- 
nál készülnek, Kossuth Lajos-utca 4. szám alatt 
Kérjük a címre ügyelmi. Több mint kétszáz féle 
minta 25 92— 1 56.

Mulatság.
Imre estély. A kolozsvári Szt. Imre Egyesület 

febr. 13-án rendezendő estélye iránt városszerte nagy 
az érdeklődés. A rendezőség lázas mozgalommal tett 
meg mindent az estély érdekében, hogy az a múlt 
években rendezett estélyekhez hasonlóan, előkelő, 
de azért közvetlen, vidám és látogatott legyen. Az 
estély meghívóit közelebbről bocsátja ki a rendezőség.

„Ibolya-bál.“ Nagyok az előkészületek a febr. 
6-iki Ibolya-bálra is, mely szokás szerint az öreg 
Vigadó termeiben lessz megtartva. A rendező-bizott
ság nagyon hiszi, hogy a tavalyi „Rózsaszínű bál“ 
nyomába méltán állhat majd az idei mulatság. Le
hetetlen volna az, hogy a szép Farkas-néni illatos 
ibolyái jelvénye alatt ne sikerülne az est ?!
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Vármegye bálra nagyban folynak az előmunkálatok. 
A rendezőbizottság, mint már említettük gróf Teleki 
Géza orsz. képviselővel élén a vármegyei tisztvise
lők és birtokosok soraiból megalakult. Az elnökség 
a meghívókat a napokban szétbocsájtja. Akik a 
Vármegye bál iránt érdeklődnek, forduljanak a bál 
rendező-bizottság irodájához (Vármegyeház I. eme
let 40 sz. ajtó) hol a szükséges felvilágosítással 
készséggel szolgálnak. Az erdélyi társadalom már 
reg szükségét érzi egy elite bálnak. Mióta a Jogász 
bálok csillaga letűnt, bizony azóta az elite bálok is 
elmaradtak. Örömmel konstatáljuk, hogy az elite 
bálok alkonya a „Vármegye bál“-lal uj életre éledt. 
Most már kétszeres az öröm. Különösen a mamák 
és a papák öröme. Lessz Erdély bálozó közönségé
nek egy bemutató bálja, s ebből az következik, 
hogy a bálozni kívánkozó kis lányokat nem kell a 
Királyhágón túl vinni — fővárosi bálokba. A bájos 
arcz, s a fényes báli kosztüm............na meg a sik
kes boszton bizonyára a Vármegye bálon is érvénye
sülnek. Végül megemlíteni kívánjuk, hogy a Vár
megyei bálra a páholy ülések (jobb, bal, és közép) 
már előjegyezhetők. Előjegyzést a bál irodája (Vár
megyeház 1. em. 40. sz. ajtó,) vagy Dr. Bakó And
rás a bál főpénztárnoka (Vármegyeház, árvaszék 
földszint) fogad el.

SZÍNHÁZ.
* Szabadulás és Bajozzók. Az elmúlt héten 

szenzációs sikert aratott színpadunkon Heyermans 
„Szabadulás“ c. egy felvonásos darabja. A jövő hét 
első napjára: hétfőre ismét kitűzte az igazgatóság 
ezt a nagy feltűnést keltett müvet s utána „Bajaz- 
zók“ Leoncavallo ez a csodás operája fog szinrekerülni.

Hóditó keringő. A legközelebbi énekes új
donság a „Hóditó Keringő“ c. bécsi operette lesz. 
Ez év őszén mutatták be az osztrák császárváros
ban „Libeswalzer“ címen olyan sikerrel, hogy azóta 
a színház még egyetlenegy napra sem vette le mű
sorról ezt a szépzenéjü és elmés szövegű operettet, 
sőt nem is készül ez évben többé más újdonságra. 
Nálunk a legnagyobb gondossággal készülnek erre 
az operettere Virányi karnagy vezetése mellett. A 
bemutató előadás a jövő hét végén lesz. — 
A fő női szerepeket Berky Lili, Aradi Aranka, An- 
dai Terka, Simon Mariska fogja játszani. Az előadás 
érdekességét növeli, hogy a legpompásabb szere
pek egyikét a drámai személyzet egyik tagja: Kürthy 
György játsza, a kinek ez lesz első kísérlete éne
kes szerepben. A bemutató előadás végleges napját 
holnap állítja meg az igazgatóság.

A király. Még talán sohasem volt tapasztal
ható bohózat iránt olyan általános, lázas érdek
lődés, a minő a „Király“ bemutatása iránt megnyil
vánul. A jeles és ellenálhatatlanul mulattató darab 
alig egy félév előtt került színre Párisban s azóta 
diadallal járta be Európa minden nagy várossának 
színpadját. Nálunk a Vígszínház mutatta be Buda
pesten valósággal szenzációs sikerrel. Kolozsvárott 
ma lesz a bemutató előadása s a színház tag
jai a legnagyobb ambícióval készültek erre az es
tére, mert az évad egyik legnagyobb sikerét sejtik 
a jókedvű és elmés darabban. — A kitűnő darab 
szombaton másodszor, vasárnap este pedig harmad
szor kerül színre s már ezeknek az előadásoknak a 
jegyeit is tömegesen váltják az elővételi pénztárnál.

A foglyok. A jövő héten olyan darab bemu
tató előadása lesz, mely már egy pár ezer esztendős, 
de magyar színpadon még nem adták elő. A színház
u. i. klaszszikus estéinek rendjén egy Plautus vígjá
tékot fog előadni: „Captivi“-t, melyet Csíki Ger
gely fordított magyarra „A foglyok“ címen. A klasszi
kus est érdekességét és jelentőségét emelni fogja, 
hogy egyetemünk tudós professzora, a magy. tud. 
akadémia s a Kisfaludi-társaság tágja: Csengeri Já
nos a színpadról előadás előtt conférence-t fog tar
tani. Az érdekes előadás a jövő hét elején lesz.

Vendégművész Désen. Désről írják: A Dé- 
sen három hó óta működő Krémer Sándor színtár
sulatánál, vasárnap, 18-án és hétfőn, 19-én vendég
szerepeit Hídvégi Ernő, a kolozsvári nemzeti szín
ház jeles művésze, mindkét alkalommal zsúfolt ház 
előtt és igazi nagy sikerrel. Első estén Horkay Fe
rit alakította a Gyurkovíts leányok-ban, s a siker 
közvetlen hatása oly nagy volt, hogy a közönség 
felvonások végén számtalanszor hívta lámpák elé és 
tgen gyakran nyílt színen is tapsviharral ünnepelte. 
Ugyanily sikerrel játszotta el másnap, hétfőn este 
a Váljunk el c. vígjáték férj-szerepét. Ez estén aző 
ünneplése mellett a közönség szívesen fogadta és 
lelkesen tapsolta Pongrácz Matild kisasszonyt Ko
lozsvárról, aki mint műkedvelő, az utóbbi darab 
Cyprienne szerepét alakította annyi természetes báj
jal és kedvességgel, mely méltán díszére válnék egy 
hivatásos színművésznőnek is. Biztonsága, otthonos
sága a színpadon lelkes tapsokat keltettek untalan, 
s megszerezték számára az első babért, mely ha 
erre a pályára szánja magát, okvetlen megvalósuló, 
szép reményekre jogosítja.

Heti műsor.
Szombat: A király. (2-odszor. Bérlet. 110 szám

B.)
Vasárnap : d. u. Varázskeringö. (Félhelyárakkal)

este: A király. 3-adszor. Bérlet. 111. szám

LEGÚJABB.
Az . Ellenzék* távirat, telefon-tudósításai 

és sürgönylevelei.

Országgyűlés.
Budapest, jan. 22.

A mai ülésen Justh elnökölt. Az ülés fél 
11 órakor kezdődött. Napirend előtt Héder- 
vári Lehel előadó mentelmi ügyeket terjeszt 
elé. Következik az adóreform. Első szónok 
Éber Antal, a ki Sándor Pállal polemizál, védi 
a javaslatot, s elfogadásra ajánlja. Utána Her
man Ferenc szól a javaslathoz és szintén el
fogadja. Szünet.

Szünet után Vrabanics horvát képviselő 
beszél. Az ülés folyik.

Gróf Apponyi Albert Bécsben.
Budapest, jan. 22.

Gróf Apponyi Albert ma Becsbe érkezett. 
Délelőtt fé l 11 órakor kihallgatásra ment a 
királyhoz Schönbrunba. A kihallgatás egy óra 
hosszat tartott. A kihallgatás beavatottak sze
rint az önálló magyar bankkal volt kapcso
latban.

A válsztói reform eltolása.
Budapest, jan. 22.

A választói reform parlamenti tárgyalását kitol
ták a politikai viszonyok következtében. Ez a jelen
ség nem egészen uj keletű, mert ez a szándék a leg
utóbbi minisztertanácson már kialakult.

A min. tanács véleménye szerint ugyanis a 
a jelen politikai helyzet nem alkalmas ilyen, az 
egész nemzet politikai életét közvetlenül érintő 
reformkérdés tárgyalására, s illetve eldöntésére. Már 
akkor bizonyos volt tehát, hogy a választógi reform- 
javaslat tárgyalásának időpontja módosulni fog.

A legutóbbi minisztertanácsnak ez a fölfogása 
a mai audiencia után sem módosult, a választójogi 
javaslat tehát nem kerül a közel jövőben a képvi
selőház napirendjére. Hogy mikor kerül mégis oda, 
az természetesen a helyzet további alakulásától 
függ.

Gróf Apponyi Albert betegsége.
Budapest, jan. 22.

Gróf Apponyi Albert Bécsbe utazásakor zsá- 
bát kapott, melyben megbetegedett.

Betegsége nem komoly jellegű.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : —

M A G Y A K Y  M I H Á L Y .

Kolozsvári „Kpoiló“ -színház
2063 Mindennap nagy előadást tart. 46—*
= = = = =  Mátyás király-tér 26 szám alatt. =

Folyó kő 21-étól az Apolló színházban gyönyörű válto
zatos műsor látható. Kiemelendő a HABOK TÜNDÉRE, amely 
nagy tetszését nyerte meg a tegnapi közönségnek, a mely a 
színházat zsúfolásig megtöltötte és az igazgatóságnak nagy 
megelégedését fejezte kt a n. é. közönség. Elvünk meg marad 
azt mutatjuk, a mit hirdetünk, nem pedig mint más vállalat 
kósza reklám hírekkel becsapja a közönségeti

A n. é. közönség pártfogását továbbra is kéri :
Rózsa Sándor.

Az előadást kitűnő zenekar kiséri Incza Kál
mán vezetésével

Műsor 21., 22-én :
Londoni kiállítás, természetes.
Fordult világ, humoros.
Különös álmok, látványos.
Republique kormányozható léghajó, termé

szetes.
Bacilusok elleni védekezés, eredeti felvétel.
Szinházi botrány, humoros.
Habok tündére, gyönyörű színes kép.

H o l i r ó i - o L  • 1- hely műsorral 1 korona, II. hely mü- 
I l c i y d r a K .  sorral 60 fillér, III. hely 40 fillér, 10 éven 
aluli gyermekek a helyárak felét fizetik.

Előadások naponként este 6 órától, vasá{- és ünnepnap délután 
3 órától 10 óráig.

H  Í R D  E  T É S E  K.

RADIUS SÁNDOR É 1 I I É
Főüzlet: SZBntegyháZ-U. 1. — Fióküzletek: Kossuth 
Lajos-u. 10. és lílinorita-u . saroft ( templom mellett. ' )

Könyveket a legmagasabb árban vásárol és félárért ad.
A legolcsóbb könyvbevásárlási forrás.

23 117—288

Sürgősen keresek
február 1-re

két szoba konyhából álló lakást. Cim a kiadóh.

MENDEL-FÉLE TORDflI SÖRGYÁR
-----  . . részvénytársaság :

MINTASÖRCSARNOKA
Szcntegyház-u. 4., hol naponta frissen csapolt sör, tisztán 

kezelt borok és kitűnő zónareggeli kapható.

!! Havi előfizetései! étkezésre mindenbor elfogadtatnak 11
Tisztelettel KRONW1NKLER ANTAL,

47 64—300 vendéglős.

Túdon)áS(il!
Az általunk megvett T u r c s a  Antalné-féle 
Wesselényi Miklós-ut 27-ik szám alatt a 
főpostával szemben levő r* ö fÖ 3  é s  d i 
v a t á r u - ü z l e t  á r u j á t  egy tömegben, 
szükség esetén részletekben is gyári áron el-

adjuk’ Mai i s A tulajdonosok.
Sz. 644/2 és 656/2. V. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. 

te. 102. és az 1908. évi XLL te. 19. §. értelmében 
közhirré teszi, hogy a mocsi kir. járásbíróság 1908. 
évi V. 644/1. és 656/1. számú végzése következté
ben Dr. László Márton szamosujvári ügyvéd által 
képviselt Szamosujvári Kereskedelmi Bank részvény- 
társaság Szamosujvárt javára 1150 K és 378 Ktőke 
és járulékai erejéig 1908. évi december 21-én foga
natosított végrehajtás utján lefoglalt és felülfoglalt 
3000 koronára becsütt gazdasági gépek, lovak és 
szarvasmarhák (jármos) nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbíróság 1908. 
V. 644/1. és 656/1. sz. a. végzései folytán 1150, és 
378 K tőkekövetelés s eddig összesen 181 K 40 f 
biróilag megállapított költségek erejéig Budatelkén 
végrehajtást szenvedett lakásán 1909. évi február 
hó 1-én délután 2 órája határidőül kitüzetik s ah
hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. te. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet igérőnék szükség esetén becs
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna ezen árverés az 1908. évi XL1. 
te. 20. §. értelméhen ezek javára is alrendeltetik. 

Mocs, 1909. évi január hó 20-án.
Molnár Károly.

125 1-1 bírói kiküldött,'

828/1908. vógreh. sz. 126 1—1

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t -u. 102. és a vhn. 19. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hugy a budapesti VII. kér. kir. járásbíró
ságnak 1908. évi Sp. 889/3. számú végzése követ
keztében Dr. SteinerLajos ügyvéd által képviselt Hirsch 
Miksa javára, 30 korona s jár. erejéig 1908. évi 
szeptember hó 7-én foganatosított kielégítési végre
hajtás ulján felülfoglalt és 654 K 25 fillére becsült kö
vetkező ingóságok, u. m.: bútorok, képek és köny
vek nyilvános árverésen oladatnak.

Mely árverésnek a mocsi kir. járásbíróság 1908 
évi V. 441/2. számú végzése folytán 30 kor. tókekö 
vetélés, ós ennek 1908. évi április hó 29. napjától járó 
50/o-os kamatai, és eddi« összesen 26 korona 60 fillér
ben biróilag már megállapított költségek erejéig Mo- 
cson, — végrehajtást szenvedett lakásán — leendő 
megtartására 1909. évi j a n u á r  hó 29 -ik  n a p já n a k  
d é le lő tt 10 ó rá ja  határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-o. 
107. ós 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esotén becsáron alui 
is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árvorés az 1908. évi XLI t.-o. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Moos, 1909. évi janúár hó 13. napján.
F e re n c iy  István ,
kir bir. végrehajtó.
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SFRRSRIKjRR*
HOLLÓS czégnél

a Főtéren
— kapható a legújabb —........ .

F r a k k  é s  s z m o k i n g  i n g e k  
. . S z m o k i n g  z s e b k e n d ő k . .
. . S z m o k i n g  n y a k k e h d ő k . .
. . B á l i  é s  e s t é l y i  k e z t y ü k . .
. .  V a i ó d i  a n g o l  c i l i n d e r e k . .  
é s  m i n d e n  k é z i  ú r i  d i v a t  
. . k ü l ö n l e g e s s é g i  c i k k e k . . .  

Teiefonszám: 802.

T

Lelkiismeretes, pontos és ölese» 
kiszolgálás, csak szabott arak.

Sz. 6675—908. tkvi. 81 1—3

Hirdetmény.'
Ombüz telekkönyve birtokszabályozás 

következtében átalakíttatott s ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 
1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. 
XVI. tcikkek tényleges birtokos tulajdonjogá
nak a bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
tcikkben szabályozott eljárás a telekjegyző
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolato
san foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé : 1. 
hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. tcz. 15. 
és 17. §§-ai alapján, ideértve e §-oknak az 
1889. XXXVIII. te. 5. és 6. §§-aiban és az 
1891. évi XVI. te. 15. §. a) pontjában fog
lalt kiegészítési is, valamint az 1889. XXXVIII. 
te. 7. §. és az 1891. XVI. te. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
évi XXIX. te. 22. §-a alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják, e végből tör
lési keresetöket hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi julius hó 15. napjáig bezárólag a telek
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jo
got szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
te. 16. és 18. §§-ainak eseteiben, ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. te. 5. és 
6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében 
ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellent
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1909. 
évi julius hó 15-ik napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellenmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog.

3. Hogy mindazok, akik a telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontokban 
körülirt eseteken kívül az 1892. XXIX. te. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide
értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889. XXXVlil. tcz. 16. §-a alapján történt 
bejegyzéseit sérelmesnek találják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis az 
1909. évi julius hó 15-ik napjáig bezárólag 
nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít
ható záros határidő elmúlta után az átalakí
táskor közbejött téves bevezetésből származó 
bármilynemü igényeket jóhiszemű harmadik 
személyek irányában többé nem érvényesíthe
tik, az említett bejegyzéseket pedig csak a tör
vény rendes utján és csak az időközben nyil
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik szemé
lyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. 
Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik 
a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszers- 
mint egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket 
a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ha
tóság.

Mocs, 1908. évi december hó 15-én.
Tordai Sándor,

kir. járásbiró.

Birtokbérletet keresek.
400-600 holdig, Erdélyben.

Kurlander Adolf,
103 2 -21

SE33I

Somkerék.
7 fia ess f?s kb aa na i
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Pályázati hirdetm ény.
Kolozsvármegye bánfihunyadi járásban 

nyugdíjazás folytán megürült és Marótlaka szék
hellyel, Maró tlaka, Malomszeg, Magyarókereke 
és Sebesvár községekből álló közjegyzői ál
lásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazo
kat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 
1883. évi I. te. 6. §., illetve az 1900. évi XX. 
te. 3. §-ában előirt minősítésüket, eddigi al- 
kal, s az oláh nyelvben való jártasságukat iga
zoló hatósági bizonyítványok, valamint kereszt- 
levél és erkölcsi bizonyítványaikkal fölszerelt 
kérvényeiket hozzám folyó évi február 5-ig 
bezárólag adják be.

Ezen állás javadalma:
1600 K fizetés ;
300 K irnoktartási;
120 K szolgatartási;
120 K utazási;
120 K irodaszer, fűtés és világítási áta

lány, természetbeni lakás és irodahelyiség, to
vábbá a magán munkálatokért szabály rende
letileg megállapított dijak.

A választást később fogom kiírni.
A járási főszolgabírótól 
Bánfihunyad, 1909. január 16-án

.. í  L I  AZ AMERIKAI POR-
/ /  ^  CELLÁN - POUDER-

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DEPOTJA
=  Kolozsvárt, Unió-utca 20. szám alatt. s=

farsangi kozmetika 
toilette cikkek:

„Yes“ Porccllán-pouder a világ legjobb Poudere minden színben
„EYE“ Snow-White Cream nappali hab Créme
„EYE“ Cream forthe Night éjeli arez Créme
„EYE“ Liquid Pouder folyékony Ponder
„EYE“ Pouder papír könyvecske minden színben
„EYE“ Skin Peeier házi hámlasztó
„EYE“ For Red Nose and Hands vörös orr és kéz elleni szer
„EYE“ Hair-Lighter hnjvilágosító (nem festék)
„EYE“ American Hair-Tonic hajmosó viz 
„EYE“ Sin-Soap arezhajakat eltávolító szappan 
„EYE“ Supcrflous Hair arcz hajakat kipusztitó oldat 
4711 Eau de Cologne valódi Kölni vizek 
1711 Eau de Lavande.

K o z m e t i k a i  é s  i l l a t  s z a p p a n o k  
O r o s z  é s  t e r m é s z e t e s  g ö r ö g  s z i v a c s o k  

A r c z  b a n d e l e t t e k
V i b r a t i o s  a r c - m a s s a g e  a p p a r á t u s o k  

A m e r i k a i  é s  f r a n c i a  i l l a t s z e r e k .
Egységes szabott árak New-York, London,

Páris, Budapest és Kolozsvárt.

Á r j e g y z é k e t  é s  m a g y a r  h a s z n á l a t i  u t a s í t á s t  
b é r m e n t v e  k ü l d ü n k .  46 26-52

113 1-1
Kertész Samu,

főszolgabíró.

A M I  A J A K !
Valódi francia (akromatikus) látcsövek, lorgnet- 
tek, barométerek, arany- és double-szemüvegek 
és orresiptetök, manicure, úgyszintén G i l l e t t e  
38 önműködő borotvák. 96—151

K A P H A T Ó :

DEUTSCH M»KSA
orvosi műszer-, kötszer- és látszer-raktárában.
M ».iy fits k i r á l y - t é r  7 . (Takarékpénztár-épület.)

Kiéit) Izsák
a s z t a lo s m e s t e r

Kolozsvár,
Fíimz j.-ut 

Z. sz .
irm a im  m
Mielőtt bu- 
íorszii.'iség- 
leteit besze
rezné, sziuesKedjéN meg- 
tehinteni raktárom , hol 
jutányos áron kaphatók 

mindenféle bútorok^

f f

3UT0R-
H iH im l
T e le fo n : 771.
36 45—104

Háló, ebédlő, 
szalonberen- 
tiezések rész 
leffizefésre  

I is. Eloállal mindennemű 
I asztalos munkákat. Lakás 

m űh ely: lzabelia-u. 1.

Dr ERGS VILMOS
jo g i szem inárium a
Budapest: V I I . ,  W e s s e l é n y i - u t c a  1 8 .  
Kolozsvár: D e á k  F e r e n c - u t c a  * s z .
76 Előkészítünk minden jogi vizsgára. 6 -1 2

Közgyűlési meghívó.
Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár R.-társaság

1909. évi február hó 14-én délelőtt 9 órakor 
Székelyudvarhelyen hivatalos helyiségében tartja

XXVII. ég i r e n d e s  k ö z g y ű lé s é t .
--------- T á r g y s o r o z a t :  —

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a lefolyt üzletévről, a mér
leg megállapítása és a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak szabályszerű felmentése.
3. Tisztviselők és szolgák fizetés rendezése.
4. Az alapszabály 42. §-ának módosítása.
5. Az oklándi igazgatóság napidijának megállapítása.
6. Egy gyakornok rendszeresítése.
7. Választások a 27., 49. és 93. §-a értelmében.

F i g y e l m e z t e t é s :  A közgyűlésre a t. részvénytulajdonosok azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy részvé
nyeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a gyűlés megnyitásáig, lehetőleg a meg
előző két napon, az intézet pénztáránál letenni és magukat Igazoló jegygyei ellátni szíves
kedjenek. _

A mérleg, valamint az Igazgatóság évi jelentése a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal 
az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt a részvényeseknek rendelkezésére áll.

Székelyudvarhely, 1909. január hó 16-án.

Nyomatott az .Ellenzék“ könyvnyomdában Kolozsvvárt, Szentegyház-utcza 22.
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